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VERBALE

SEDUTA DEL 27/05/2020  
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno 2020 (duemilaventi),  il  giorno 27 (ventisette)  del  mese di maggio,  la  Commissione 7 è
convocata alle ore 10.30 attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73
del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020,  per trattare il seguente ordine dei lavori:

1. Comunicazioni della Presidente
2. Esame ed espressione di parere su Risoluzione n. 451 - CONTRO LE PROPOSTE DI LEGGE
PENALI  DI  CONTRASTO  ALLA  COSIDDETTA OMOTRANSFOBIA  -  Proponente  Asciuti
Andrea  
3. Esame ed espressione di parere su Risoluzione n. 458 - Cuba aiuta l'Italia, Firenze chieda la fine
del "bloqueo" - Coronavirus - Proponenti Palagi Dmitrij, Moro Bundu Antonella 
4. Esame ed espressione di parere su Risoluzione n. 484 - Disposizioni urgenti per far emergere in
emergenza (e non solo) le persone invisibili - Coronavirus - Proponenti Moro Bundu Antonella,
Palagi Dmitrij 
5. Esame ed espressione di parere su Risoluzione n. 504 - Sostegno a moratoria 12 mesi spese per
armamenti, 1 miliardo per la sanità _ CORONAVIRUS- Covid 19 - Proponenti De Blasi Roberto,
Masi Lorenzo 
6. Approvazione verbali sedute precedenti

Alle ore 10.30 sono presenti telematicamente i Consiglieri/Consigliere  Bianchi, Bundu, Di Puccio,
Monaco e Tani. 
Alle 10.32 è presente telematicamente la Consigliera Monti e alle 10.34 il Consigliere Rufilli. 

Sono altresì  presenti  telematicamente  i  consiglieri  Palagi,  De Blasi  e  Masi  (non componenti  la
Commissione).

E' inoltre presente telematicamente per la segreteria della Commissione 7, Da Re.

La Presidente Bianchi, verificata la presenza dei seguenti consiglieri

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Bianchi Donata

Vicepresidente Moro Bundu Antonella

Componente Di Puccio Stefano

Componente Monaco Michela

Componente Monti Maria Grazia

Componente Rufilli Mirco

Componente Tani Luca

apre la seduta alle ore 10.35, essendo presente il numero legale.
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La Presidente Bianchi inizia la seduta, chiedendo al Segretario Da Re di mettere a disposizione per
chat  i  verbali  delle  sedute  precedenti  delle   congiunte  del  6,  17,  20,  24,  29 aprile  per  la  loro
approvazione a fine seduta. Il Segretario Da Re allega in chat i verbali, sottolineando che si tratta di
verbali omogenei a quelli delle altre commissioni, perchè si tratta appunto di sedute congiunte.

La Presidente Bianchi prende atto dell'assenza del Consigliere Asciuti, proponente la Risoluzione n.
451, e anticipa per aggiornamenti la Risoluzione n. 504 - Sostegno a moratoria 12 mesi spese per
armamenti, 1 miliardo per la sanità _ CORONAVIRUS- Covid 19, proponenti De Blasi Roberto,
Masi Lorenzo, dando immediatamente la parola al Consigliere De Blasi.
Il Consigliere De Blasi dichiara di ritirare la Risoluzione n.504, per modifiche sostanziali, che vuole
apportare al testo insieme al Consigliere Masi, e per l'assegnazione di un nuovo atto anche alla
Commissione 4. Infatti ha già depositato la nuova Risoluzione al Servizio Atti del Consiglio
La Presidente Bianchi ringrazia  e prende atto che la Risoluzione n.504 viene ritirata dai consiglieri
proponenti, che lasciano telematicamente la seduta.

Alle 10.46 si collega ed entra telematicamente la Consigliera Sparavigna.

La Presidente Bianchi passa quindi all'esame della Risoluzione n. 458 - Cuba aiuta l'Italia, Firenze
chieda  la  fine  del  "bloqueo"  –  Coronavirus  -  proponenti  Palagi   e  Bundu,  e  dà  la  parola  al
Consigliere Palagi, quale primo proponente.
Il Consigliere Palagi illustra la Risoluzione n. 458 e riferisce che per la pandemia tra i paesi che
hanno inviato soccorsi alla Repubblica Italiana vi sia quello particolarmente rilevante arrivato dalla
Repubblica  di Cuba, con l'invio di una Brigata  medica esperta  di  gravi  epidemie,  composta da
cinquantatré medici. Il Consigliere Palagi sottolinea l'impegno di solidarietà sanitaria portato avanti
da  decenni  dalla  Repubblica  di  Cuba,  che  è  tuttora  sottoposta  ad  embargo  totale  da  parte  del
Governo statunitense, per ragioni politiche unilateralmente motivate.  Secondo il Consigliere tale
misura di ritorsione comporta gravi danni al popolo cubano e ne mette a rischio la vita, bloccando
anche tutto quello che serve alla sanità, che deve essere importato dall'estero. Con la Risoluzione si
chiede  solidarietà  al  popolo  cubano  e  di  fare  proprio  l’appello  lanciato  dalle  comunità  cubane
residenti  in Europa per porre fine all’embargo contro Cuba e il  suo popolo,  coerentemente con
l’espressione di voto della maggioranza dei membri dell’ONU su tale tema. Altresì si  afferma di
chiedere al Governo italiano di fare proprio il succitato appello. 
La Presidente Bianchi annuncia di voler presentare degli emendamenti al testo e lascia la parola ai
consiglieri  Di  Puccio,  Rufilli  e  Sparavigna,  che  concordano  con  il  collega  Palagi  e  che  sono
favorevoli alla Risoluzione presentata.
La Presidente Bianchi presenta gli emendamenti alla Risoluzione, proponendo uno spostamento di
frase nella  premessa e  la  modifica  al  testo  del  dispositivo,  nella  parte  finale:  “di   rivolgere  al
Governo la richiesta di sostenere la fine dell’embargo contro Cuba anche come segno di solidarietà
per l’aiuto ricevuto”.
I proponenti Palagi e Bundu accolgono gli emendamenti proposti dalla Presidente Bianchi.
La Presidente Bianchi mette quindi in votazione la Risoluzione n. 458 - Cuba aiuta l'Italia, Firenze
chieda  la  fine  del  "bloqueo"  –  Coronavirus  -  chiamando  con  l'appello  i  singoli  consiglieri
componenti  la  Commissione.  L’atto  è  approvato  a  maggioranza  con  sei  (6)  voti  favorevoli
(Bianchi, Bundu, Di Puccio, Monti, Rufilli, Sparavigna) e due (2) astensioni (Monaco e Tani). 
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La Presidente Bianchi invita  quindi la Consigliera   Bundu ad illustrare  la Risoluzione n.  484 -
Disposizioni urgenti per far emergere in emergenza (e non solo) le persone invisibili - Coronavirus -
proponenti Moro Bundu Antonella, Palagi Dmitrij, in qualità di prima proponente.
La Consigliera Bundu illustra la Risoluzione n. 484 e parte da un commento sul Decreto Sicurezza,
n. 132/2018, in materia di immigrazione, che ha portato ad una rimodulazione dei requisiti per il
permesso di soggiorno, con un crollo della protezione per i richiedenti asilo, che non ottengono né
lo status di rifugiato, né la protezione sussidiaria, La Consigliera sottolinea tra l'altro che i flussi
migratori  debbano essere governati  e della  impossibilità  di  procedere al rimpatrio delle persone
senza  titolo  di  permanenza  sul  nostro  territorio,  da  un  punto  di  vista  costituzionale  o  per  una
mancanza di accordi bilaterali. Ringrazia la Ministra dell’Agricoltura, che è intervenuta, in piena
emergenza  Covid19,  riferendosi  alle  condizioni  del  lavoro  in  agricoltura  e  parlando  della
regolarizzazione di 600.000 persone irregolari presenti sul territorio italiano. Con la Risoluzione si
chiede di rappresentare al Governo la necessità di una regolarizzazione degli immigrati, che non sia
una “operazione tampone”, ma che sia data la possibilità ai cittadini stranieri presenti nel territorio
nazionale di presentare domanda, per ottenere un titolo di soggiorno temporaneo e rinnovabile per
accesso al lavoro, di durata non superiore a 12 mesi dalla data del rilascio. Si auspica inoltre  che
nella vicenda specifica sollevata dalla Ministra dell’Agricoltura, riguardo al settore agro-alimentare,
il contratto di lavoro non sia basato su un pagamento di contributi forfettario da parte del datore di
lavoro, ma che sia un regolare contratto di lavoro.
La Presidente Bianchi ringrazia la Consigliera Bundu e lascia la parola al Consigliere Di Puccio,
che si dichiara favorevole all'atto. Interviene anche la Consigliera Sparavigna, con apprezzamento
delle aperture della Ministra Bellanova, che chiede un approfondimento dei  temi indicati nell'atto. 
La Presidente Bianchi propone un rinvio per un approfondimento della Risoluzione e indica dei
possibili emendamenti al testo, nella premessa e nel dispositivo, inserendo anche riferimenti sanitari
alla pandemia.
La  Consigliera  Bundu  accoglie  la  proposta  di  un  rinvio  e  commenta  nel  merito  i  possibili
emendamenti. 

Alle 11.35 la Consigliera Monaco si disconnette e lascia la seduta.

Intervengono  le  consigliere  Monti,  che  concorda  sulla  necessità  di  un  approfondimento,  e
Sparavigna,  che  afferma che anche altre  commissioni  potrebbero  fare  approfondimenti,  da  altri
punti di vista. 
Come  proponente  l'atto  la  Consigliera  Bundu  ribadische  che  è  favorevole  a  un  rinvio  per
approfondimenti.
La Presidente Bianchi dichiara pertanto che la Risoluzione n. 484 - Disposizioni urgenti per far
emergere in emergenza (e non solo) le persone invisibili - Coronavirus - viene sospesa per ulteriori
approfondimenti.

La Presidente Bianchi prende atto nuovamente dell'assenza del Consigliere Asciuti, proponente la
Risoluzione n. 451 - CONTRO LE PROPOSTE DI LEGGE PENALI DI CONTRASTO ALLA
COSIDDETTA OMOTRANSFOBIA - atto che pertanto viene rinviato per assenza del proponente.

La Presidente Bianchi chiede se è stato presa visione dei verbali prima indicati e posti in ostensione.
Visto  che  alcuni  consiglieri  non  hanno  potuto  leggerli,  la  Presidente  propone  di  rinviare  una
prossima seduta la loro approvazione. 
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La Presidente Bianchi ringrazia e dopo l'appello finale dei presenti dichiara chiusa la seduta alle ore
11.44.

Alla seduta hanno partecipato i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Bianchi Donata

Vicepresidente Moro Bundu Antonella

Componente Di Puccio Stefano

Componente Monaco Michela

Componente Monti Maria Grazia

Componente Rufilli Mirco

Componente Sparavigna Laura

Componente Tani Luca

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 1 luglio 2020

 
   Il Segretario                                                                                                 La Presidente
Maurizio Da Re                                                                                             Donata Bianchi     
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